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Ο Μητροπολίτης Ναυπάκτου Ιερόθεος στην 
Αράχωβα Ναυπακτίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου

Την Τετάρτη, 23 Ιουλίου 2025, ο Σεβ. Μητροπολίτης 
Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου κ. Ιερόθεος, στα πλαίσια της 
καλοκαιρινής του περιοδείας στα Ορεινά, επισκέφθηκε την 
Αράχωβα Ναυπακτίας, με αφορμή το τεσσαρακονθήμερο 
μνημόσυνο του Ιερέα π. Χρήστου Δανιά.

Η Αράχωβα απέχει δυόμιση (2½) ώρες από την Ναύπακτο μέσα από δρόμους που 
φημίζονται για την εξαιρετική ομορφιά του τοπίου και την ιδιαίτερη δυσκολία 
τους λόγω των αλλεπάλληλων στροφών, των αναβάσεων και καταβάσεων. Το 
χωριό βρίσκεται σε υψόμετρο 900 μέτρων και έχει εντυπωσιακή θέα στην τεχνητή 
λίμνη του Ευήνου.

Ο κεκοιμημένος π. Χρήστος Δανιάς χειροτονήθηκε από τον Μητροπολίτη 
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Ναυπακτίας κυρό Δαμασκηνό, την 1η Νοεμβρίου 1983 και τοποθετήθηκε τακτικός 
Εφημέριος στον Ι.Ν. Αγίου Γεωργίου Περδικόβρυσης. Είναι από τους τελευταίους 
Ιερείς που χειροτόνησε ο μακαριστός Μητροπολίτης Δαμασκηνός, ο οποίος 
εκοιμήθη το 1984.

Έκτοτε ο π. Χρήστος διακόνησε, όπου χρειάστηκε, στην Ορεινή Ναυπακτία. Τα 
τελευταία έτη υπήρξε στενός συνεργάτης του Αρχιερατικού Επιτρόπου Πλατάνου, 
Αρχιμ. π. Γαβριήλ.

Ο Σεβασμιώτατος κ. Ιερόθεος χοροστάτησε στον Όρθρο και την Θεία Λειτουργία 
που τελέσθηκε στον Ι. Ναό του Αγίου Νικολάου Αράχωβας. Την Θεία Λειτουργία 
τέλεσε ο Αρχιερατικός Επίτροπος Πλατάνου, Αρχιμ. π. Γαβριήλ Πλάκας, 
συμπαραστατούμενος από τους Ιερείς: π. Κυριακό Τσούρο, π. Νικόλαο Μασγάλα και 
π. Δημήτριο Μούκα.

Ο Σεβασμιώτατος στο κήρυγμά του αναφέρθηκε στον εορταζόμενο σήμερα 
Προφήτη Ιεζεκιήλ, ο οποίος ήταν Ιερεύς στον Ναό των Ιεροσολύμων και μετά την 
πρώτη Βαβυλώνια αιχμαλωσία μεταφέρθηκε αιχμάλωτος στην Βαβυλώνα, όπου ο 
Θεός τον εκάλεσε στο Προφητικό «αξίωμα». Έτσι ήταν Ιερεύς και Προφήτης.

Παρακολουθήστε το κήρυγμα του Μητροπολίτη Ναυπάκτυου καιι Αγίου 



Βλασίου κ. Ιεροθέου:
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Ανέλυσε κυρίως το όραμα που είδε ο Προφήτης, κατά το οποίο ο Θεός του έδωσε 
την εντολή να ομιλήση στα ανθρώπινα οστά σε μια πεδιάδα. Ο Ιεζεκιήλ έκανε 
υπακοή, ομίλησε στα νεκρά οστά και διαδοχικά ενώθηκαν τα μέλη, απέκτησαν 
νεύρα, σάρκες και δέρμα, ζωογονήθηκαν και σηκώθηκαν.

Αυτό σήμαινε την απελευθέρωση των Ισραηλιτών από την δουλεία, κυρίως όμως 
την μελλοντική ανάσταση των νεκρών.

Στην συνέχεια ομίλησε για τον κεκοιμημένο Ιερέα, π. Χρήστο Δανιά, που τόσα 
χρόνια εργάσθηκε ιερατικά στην Αράχωβα Ναυπακτίας και σε όλα τα χωριά της 
περιοχής και ευχήθηκε ο Θεός να αναπαύση την ψυχή του και να δώση φώτιση σε 
νέους και μεσήλικες να θελήσουν να γίνουν Ιερείς σε αυτήν την ορεινή περιοχή, 
διότι μειώνονται οι Ιερείς. Έκανε θερμότατη έκκληση να βρεθούν υποψήφιοι.



Κατέληξε ότι ο Κληρικός είναι Ιερεύς, τελώντας τα Μυστήρια, αλλά και Προφήτης, 
καθοδηγώντας τους ανθρώπους, πράγμα πολύ απαραίτητο στην εποχή μας, ο 
συνδυασμός δηλαδή ιερωσύνης και προφητείας.

Προ του «Δι’ ευχών», ο Σεβασμιώτατος τέλεσε το τεσσαρακονθήμερο μνημόσυνο 
του π. Χρήστου.

Στην συνέχεια κατευθύνθηκε στην πλατεία του χωριού, όπου είχε την ευκαιρία να 
συνομιλήση με τους κατοίκους, αλλά και τους θερινούς επισκέπτες της Αράχωβας.

Ο μακαριστός π. Χρήστος εξυπηρετούσε σε πολλά χωριά της περιοχής και πολλοί 
κάτοικοι από όλα τα χωριά βρέθηκαν στο μνημόσυνό του, για να τιμήσουν την 
μνήμη του.

Στον δρόμο της επιστροφής ο Σεβασμιώτατος, συνοδευόμενος από τον π. Κυριακό 
Τσούρο, έκανε μια στάση στο κοιμητήριο του χωριού Άγιος Δημήτριος, όπου 
τέλεσε Τρισάγιο για τους κεκοιμημένους, μεταξύ των οποίων στον αείμνηστο π. 
Στέφανο Αβραμίδη, διακεκριμένο στέλεχος των υπηρεσιών της Ιεράς Συνόδου της 
Εκκλησίας της Ελλάδος και ειδικώς της Επιτροπής Διαχριστιανικών και 
Διορθοδόξων Σχέσεων και στην Πρεσβυτέρα του π. Κυριακού.



Πατήστε ΕΔΩ για περισσότερες φωτογραφίες
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